

Лужьяновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУЖЬЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 118 (2638)

ПЯТНИЦА, 2 ОКТЯБРЯ 1942 Г.

Цена
М 10 к.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяца. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шахунском, Б.-Болдинском, Залесном, Ардатовском, Т.-Станском и других районах часть семян оказалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпку семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств произвести засып-

ку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Облсполкому поручено в суточный срок рассмотреть план засыпки семян к весеннему севу в разрезе районов и немедленно довести его до районов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить обмодот урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее чем в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

Герои трудового фронта

Дмитрий Иванович Кашанин

К руководству бригадой Дмитрий Иванович Кашанин был выдвинут с первых дней организации колхоза „Завет Ленина“. Больше десятка лет бесслесной работы... Срок немалый. За это время бригадир показал свою честность и добросовестность в выполнении всех поручений.

Все свои силы, знания и опыт ведения сельского хозяйства отдает заботливый бригадир делу укрепления колхоза, его развитию и движению вперед. Колхозники говорят: „Не знаем когда только бригадир и спит. Встает он и на работу выходит раньше всех, работу оставляет самым последним. За день Кашанин побывает на всех работах, а вечером обмерит, проверит кто чего сделал и даст задание на завтра. Словом, бригадир примерный и мы его указания стараемся выполнять лучше“.

О себе Дмитрий Иванович говорить не любит:

„Бригадир, как и все. Мое дело не хитрое, вставать только надо раньше, да пример показывать колхозникам, от этого и у них старания прибавляется“.

Честный труд колхозников окупается сторицей. Урожай хлебов в среднем более 13 цент. с гектара. В прошлом году некоторые колхозники получили на трудодни до 2 тонн на хозяйство.

В колхозе в почете агротехника. Если в 1941 г. вывезено на поля 2500 возов навоза, то в этом году более 3000 возов. Сев и уборка проводятся в сжатые агротехнические сроки. Сейчас в колхозе поднимается зябь, очищаются и засыпаются семена для ярового сева. Колхозники решили бороться за стопудовый урожай в будущем году. И в борьбе за этот высокий военный урожай Дмитрий Иванович и его бригада добьются успеха. С. Х.

Действующая Армия.
(Северо-Западный фронт.)



Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номоконов первым откликнулся на обращение знатных шахтеров Кизеловского угольного бассейна (Молотовская область) и вступил с ними в боевое соревнование. Снайпер с честью выполняет свои обязательства. Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца.

Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.

Теплые вещи бойцам Красной Армии

За последние дни усилилось поступление теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии. Лопатинский колхоз сдал в районную комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии 10 пар валенок, 2 ватных брюк, телогрейку и другие вещи. Кудеяровский колхоз сдал 6 пар валенок, ватные брюки и телогрейку, колхоз „Красный Октябрь“, Т. Майданского сельсовета, сдал 3 полушубка, 2 ватных брюк, 2 меховых шапки, бурки, варежки. Колхоз „Просвещенец“ сдал 2 полушубка, 12 пар валенок и другие вещи, 6 пар валенок сдал колхоз им. Семашко и 12 пар — колхоз „1 мая“, Б.-Арского сельсовета.

* * *

Продолжается поступление вещей от членов профсоюзов. Ряд вещей сдали учителя школы № 1, от членов профсоюза работников леса и сплава поступили варежки, перчатки, кальсоны, портянки, сорочки, носки шерстяные — всего 60 предметов и около пуда шерсти.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и земельных органов! Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, вы дали слово Родине: выполнить план подъема зяби. Настал срок осуществить это обязательство!

Борьба за зябь — борьба за высокий урожай 1943 года!

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 30 сентября

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением 10 тысяч тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до двух батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил „Юнкерс—87“ и „Мессершмитт—109“. Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гульгяев. Лейтенант Федоров за два дня сбил „Мессершмитт—109“ и „Макки—200“. Кроме того, тов. Федоров совместно со старшиной Мионовым уничтожили „Юнкерс—88“.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв 2 танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздок крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и

сожжено 26 немецких танков и истреблено до 1500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новороссийска наши части в упорных боях с противником разгромили 3 румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8000 солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григоре Пробаж заявил: „Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска и после первого же удара откатился, понес большие потери. Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддерживали. К нам присоединилось еще 6 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастье, а теперь в конце и поработили Румынию“.

Пленный лейтенант 2 роты 81 полка итальянской дивизии „Торио“ Дарио Аростини рассказал: „Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боятся русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Свыше 60 проц. всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас“.

Вблизи города Красновостав (Польша) гитлеровцы согнали на молотью в имение немецкого помещика более двухсот крестьян. Ночью крестьяне поломали 2 молотилки, подожгли несколько скирд необмолоченного хлеба и скрылись.

В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего не известно.

Забота о животноводстве

Правление колхоза и работники ферм колхоза имени Сталина, Пойского сельсовета по-настоящему борются за выполнение государственного плана развития общественного животноводства. Еще к 1 сентября колхоз выполнил план комплектования всех 4-х ферм более, чем на 100 проц. На МТФ вместо 80 голов по плану, имеется 85 голов крупного рогатого скота. На овцеферме насчитывается 65 овец вместо 55 по плану. Перевыполнен план по птице, а план разведения свиней выполнен на 150 проц.

Сейчас председатель колхоза тов. Петряшин и работники животноводства — зав. фермой депутат сельского совета и райсовета тов. Баландина, конюха Золин, Терентьев, Катина, Гуськова, доярки Шишулина, Важнова, свинарка Буяншина и другие — энергично взялись за подготовку скоту теплой и сытой зимовки. Правление колхоза создало из всех работников животноводства специальную бригаду, разбив ее на 2 звена. Каждое звено готовит помещения, производит в них утепление, капитальный и текущий ремонт.

Конюха уже подготовили помещения к зимнему периоду, отремонтировали полы, стойла, утеплили конюшни и теперь создают удобства для лошадей — делают кормушки и т. п. Конюха внимательно ухаживают за конем: лошадей во время кормят, поят, полы стойлов и всего двора, а также лошадей и жеребят регулярно чистят. В результате этого все лошади — средней и выше сред-

ней улитанности, выглядят хорошо.

Зав. МТФ тов. Баландина и доярки Шишулина-Важнова и другие заботливо готовят помещения МТФ. Они без помощи мужчин на быках подвезли к фермам большое количество лесоматериала, хвороста, соломы и обмолотков с полей и теперь готовят помещения к зиме, утепляют потолок. Все доярки борются за получение повышенных удоев молока от каждой коровы и вообще за поднятие продуктивности колхозного животноводства.

О свиноферме заботится тов. Буяншина. Правление колхоза построило для свиней хорошее помещение, покрытое железом, но внутреннее оборудование его еще не закончено: не готовы стойла. И тов. Буяншина беспокоится, как бы зима не застала ферму врасплох. „Я, — заявляет она, — не даю покоя правлению колхоза и думаю, что мы все-таки заблаговременно подготовим свиноферму к зиме и создадим для свиней хорошие условия“. Тов. Петряшину нужно срочно принять все меры к тому, чтобы ферму дооборудовать в ближайшие дни.

Всем правлениям колхозов и работникам животноводства надо последовать хорошему примеру животноводческой бригады колхоза имени Сталина. Все колхозы нашего района должны создать сытую и теплую зимовку скоту в зимний период 1943 года и всемерно бороться за дальнейшее развитие общественного животноводства.

С. Хохлов.

Равняться по передовым

В колхозе „Соревнование“, К. - Архангельского сельсовета к зимовке скота не готовятся.

График, спущенный райземотделом по ремонту скотных дворов, не выполнен. Из имеющихся в распоряжении колхоза скотных построек ни одна не только не отремонтирована, но даже и не начато оборудование и утепление силами самих животноводов.

Правлению колхоза „Соревнование“ и животноводам этого колхоза есть у кого поучиться. На расширенном исполкоме сель-

совета заведующий Перемчалковской фермой Давыдов Ф. Г. рапортовал о готовности скотных построек к приему скота. Ремонт полным ходом идет и в колхозе им. Чкалова.

Колхоз „Соревнование“ не хочет следовать примеру соседних колхозов, а продолжает политику выжидания и медлит, хотя в правлении есть до десятка докладных от зав. фермами о том, чтобы выделили лошадь для заготовки глины и лесоматериала на предстоящий ремонт двора.

3.

Комплектуют фермы

В колхозе им. Сталина, К. - Архангельского сельсовета, покупают телят сверх плана. 30 сентября было решено купить еще 5 голов телят. В колхозе поголовье крупного рогатого скота достигло 106 голов, тогда как по плану необходимо иметь 100 голов.

30 сентября с. г. в колхозе им. Чкалова приобретено 8 голов телят. На днях будут куплены последние 9 голов и план развития общественного поголовья по крупному рогатому скоту будет выполнен на 100 процентов.

А. Афанасьев.

Подъему зяби — военные темпы

Быстрее поднимать зябь

Медленными темпами проходит подъем зяби в колхозах Велико-Вражского сельсовета.

В колхозе „Од эрямо“, на подъеме зяби работают 3 пары лошадей. Отдельные колхозники, работая пофронтному, перевыполняют нормы выработки. Хорошо работают на подъеме зяби бригада № 1 и бригада № 3. Колхозники Морозов И. А. (бригада № 1), Кудрячков Ф. Ф. (бригада № 2) и Серпухов В. А. (бригада № 3) при норме 1 га на пару лошадей вспахивают ежедневно по 1,2 га. Однако, в целом колхоз мог вспахать зяби гораздо больше. На 30 сентября вспахано только 72 га. Хуже всех работает бригада № 2 (бригадир Моначков С. Г.)

50 га вспахано зяби в колхозе „Труд“. Хорошо работает на зяблевой вспашке колхозник Пачин И. И., из бригады № 2. Нормы выработки он систематически перевыполняет, делая в смену по 1,15 га и больше. Но крепко отстает бригада № 3 (бригадир Сатова Л.). В этой бригаде нормы выработки и график не выполняются, колхозники очень поздно выходят на работу.

Руководителям колхозов В. Вражского сельсовета надо принять меры к усилению зяблевой вспашки. Государственный план подъема зяби мы должны выполнить полностью, в срок и высококачественно.

Г. Янкин,

предс. В. Вражского сельсовета.

Все силы на подъем зяби

Своевременное проведение зяблевой вспашки обеспечивает колхозам получение в 1943 году богатых урожаев. Чем больше мы поднимем зяби сейчас, тем больше облегчим весенне-полевые работы будущего года. Однако, не все председатели колхозов, проникнувшись этой мыслью. Некоторые колхозы все еще медлят с развертыванием зяблевой пахоты.

Примером может служить Шандровский колхоз „Единство“. По плану колхоз должен вспахать зяби не менее 640 гектаров. Но к подъему зяби здесь приступили лишь три дня назад. Решение облисполкома и бюро обкома ВКП(б) о переключении на проведение зяблевой вспашки не менее 40 проц. всех рабочих лошадей правлением

колхоза „Единство“ не выполняются. На зяби работают только 16 лошадей.

Сменная работа лошадей на зяби не применяется, отсутствует социалистическое соревнование за лучшее, высококачественное проведение зяблевой пахоты, в результате чего ежедневные задания колхозниками не выполняются. На 30 сентября в колхозе поднято зяби лишь 18 га.

В условиях военного времени промедление с подъемом зяби нетерпимо. Председателю колхоза „Единство“ тов. Парфенову надо приложить все усилия на быстрейшее проведение зяблевой вспашки. Установленный план подъема зяби колхоз должен выполнить полностью и в установленные сроки.

Н.

Выполнять противопожарные мероприятия

Стремясь парализовать тыл Красной Армии, фашистские людоеды засылают в советский тыл шпионов и диверсантов. Цель этих диверсионных групп сеять панику среди населения, поджигать постройки и уничтожать добро, приобретенное нами в годы мирного строительства.

Вот почему трудящиеся нашего района ни на минуту не должны ослаблять своей бдительности и настороженности, столь требуемых в военное время. Руководители предприятий, учреждений и колхозов должны строго соблюдать и аккуратно выполнять все правила противопожарной охраны. Все противопожарное оборудование и инвентарь надо привести в полный боевой порядок.

В каждом учреждении и предприятии, в каждом жилище помещений надо исправить все дымоходы, поставить притопочные ли-

сты, у каждого дома и здания должны стоять кадки с водой, ящики с песком, железные лопаты и т. п. Необходимо увеличить число водоемов и водохранилищ.

Но несмотря на всю важность проведения противопожарных мероприятий, некоторые хозяйственники их не выполняют. Так, председатель артели „Кустарь“ т. Шекуров отказался принять акт проведенного работниками пожарной охраны обследования, где было указано, что противопожарный инвентарь не приведен в порядок, кадки с водой и ящики с песком не расставлены.

Домоуправляющие участки № 1 и № 2 тт. Кокарева и Лемавская также не выполняют указания. На чердаках домов нет песка, отсутствуют притопочные лестницы, кадки с водой

Серьезное отставание

Колхозы Крюковского сельсовета отстают с подъемом зяби. В колхозе имени Буденного при задании 280 га поднято зяби всего лишь 28 га или 10 проц. к плану. В колхозе ежедневно должно работать на зяби не менее 10 лошадей. Фактически работают только три лошади.

Еще хуже обстоит дело с зяблевой пахотой в колхозе имени Ворошилова. 25 сентября выехали в поле 4 лошади и вспахали за день 4 га. С 26 сентября и по настоящее время работают по 8 лошадей и вспахивают только по 2 га. Всего по колхозу поднято зяби 9 га (план 175 га).

Колхоз „Победа“ должен поднять зяби 600 гектаров. Но пахать здесь еще не начали. Правление колхоза переключило всех лошадей на завершение озимого сева, но и на севе производительность труда чрезвычайно низкая. Так, 27 сентября на севе работала 21 лошадь, посеяно за день 3 га. А 29 сентября на 24 лошадях посеяно 2,5 га.

Из всего этого видно, что правление колхоза и бригады пустили работу на самотек, проверкой исполнения не занимаются. График работы не выполняется.

Дальше так работать нельзя. Военная обстановка требует от нас напряженной работы, работы пофронтному. Руководители колхозов Крюковского сельсовета должны немедленно выправить создавшееся положение и выполнить государственный план подъема зяби в установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом сроки и при высоком качестве. К. С.

Нарушает противопожарные правила и председатель райпотребсоюза т. Чукулаев. Большой чан с водой емкостью до 300 ведер, стоящий на охраняемом объекте, убран для солки огурцов. Противопожарный инвентарь находится в плохом состоянии.

Все указанные выше недостатки руководители предприятий должны учесть и устранить в ближайшее время. Противопожарный инвентарь на территории гор. Лукоянова и района должен всегда находиться в полном боевом порядке. Мы должны быть готовы к борьбе с пожарами в любое время.

В. Гусев,
политрук городской
пожарной охраны.

Ответственными редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 17095 Гираж 3000.
Типография газеты
„Лукояновский колхозник“